

提升应急水平

应急技能综合培训课堂 开进街道

信息时报讯 (记者 崔小远 通讯员 何嘉欣) 随着气温逐渐升高,广州即将进入暴雨、大潮、洪水“三碰头”的自然灾害风险期。为贯彻落实天河区全面创建综合减灾社区三年规划工作部署,完成今年 100 个综合减灾社区的创建任务,3月5日,天河区综合减灾办来到员村街天福社区开展应急技能培训。此次活动,是落实新形势下提升街道综合防灾减灾救灾工作水平、打造共建共治共享社会治理格局的具体举措。通过培训,有效提高街道应急办工作人员及社区应急响应志愿者事故情况上报、设备抢修和人员疏散抢救工作效率。

培训的主要内容包括志愿者队伍建设、遭遇突发事故自救

和他救等方式。在培训中,花都危化救援队的成员现场演示,当面对动脉出血、静脉出血、毛细血管出血等不同情况,如何有效使用徒手按压法、包扎法等方式止血。

红十字水上救援队的成员为大家现场讲解溺水数据分析、常见溺水原因、避免溺水方法以及正确施救方法。“当遇见溺水情况时,使用延伸法,救人者应侧身呈三角稳固重心,伸出长棍将溺水者拉上岸;当徒手拉溺水者上岸时,必须手抓溺水者的手背,以防溺水者用力过猛反手拉自己下水。”课堂上,主讲人特别提醒提醒志愿者们,当发生突发事件并保证自身安全情况下,达到应急自救互救的目的。

贴近群众生活实际急需

求的内容,培养了志愿者们正确安全观,为天河区普及安全急救教育和综合防灾减灾救灾打下良好基础。参与者纷纷表示获益良多,在活动中既收获知识增强本领,又加强了街道与社区志愿者的互联共建。

据了解,为了提高基层应急救援能力,天河区应急管理局制定了综合减灾三年计划,旨在全区创建 230 个综合减灾社区,去年已创建 50 个,今年将再创建 100 个,明年全部完成创建。每个社区将组建一支不少于 20 人,年龄在 20-55 岁的社区应急响应队伍,为志愿者配置一批实用性较强的单兵应急响应装备,每季度进行统一培训,以便掌握基本的应急技能,配合社区开展各类突发事件前期应急处置。



区减灾办组织天福社区应急响应志愿者及应急办人员开展应急技能综合培训。

弘扬雷锋精神

志愿者深入社区 开展禁毒宣传活动



员村街开展“学雷锋志愿者服务月”暨禁毒宣传活动。

信息时报讯 (记者 崔小远 通讯员 李冬华) 2021年3月5日,是全国第58个学雷锋纪念日,也是第22个“中国青年志愿者服务日”。为弘扬“奉献、友爱、互助、进步”的志愿服务精神,3月5日上午,员村街禁毒办组织禁毒志愿者在辖区新街路口开展“学雷锋志愿者服务月”暨禁毒宣传活动,引导社会各界广泛参与志愿服务,营造浓厚的全民禁毒宣传氛围,增强居民群众防范毒品危害在意识和能力。

活动现场设置毒品模型展示区、禁毒志愿者招募区及毒品知识宣传展示区三个部分。在各个展区,前来观看展板、模型和咨询毒品知识的居民群众络绎不绝,工作人员和禁毒志愿者结合工作实际耐心细致地讲解并回答群众提出的禁毒知识问题。同时还不断提醒大家提高防范意识,警惕吸毒陷阱,防止被人引诱吸毒,呼吁群众积极参与禁毒斗争,深刻学习雷锋精神,争做禁毒义务宣传员,共同筑起禁毒全员参与的“防火墙”。

通过此次活动,进一步扩大了禁毒宣传的覆盖面,提高居民群众对毒品的认识和区分,增强广大群众参与禁毒工作的积极性和主动性,取得良好的社会效果。

提高归属感

工会职工大学堂 开展手工制作活动



员村工会开展手工制作活动。

信息时报讯 (记者 崔小远 通讯员 朱泓霖) 为激发辖区职工对手工制作的兴趣,提高大家对动手能力,2月26日下午,员村街道总工会、员村街工会职工服务站工会职工大学堂开展手工制作活动。

当天,工作人员用通俗易懂的语言现场授课,增强大家对制作工艺品的认识。在接下来的手工制作环节,工作人员耐心示范制作,指导参与者们如何穿插花瓣和树叶,以及调整整体架构,从而让成品更美观。

认真听取讲解后,参与者们兴致勃勃、创意不断,沉浸在自己的手工制作中。不一会儿,一粒粒珠子经过一双双巧手的设计,变成精致的树叶和花朵,一盆盆独一无二的盆景串珠慢慢展现在大家眼前。

此次活动为辖内职工搭建减压、交流的平台,丰富了辖区职工的文娱生活,帮助其陶冶情操、舒缓身心压力,营造温馨、和谐、融洽、友爱的工会大家庭氛围,提高职工们对员村大家庭的认同感和归属感。